

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Шастина Павла Николаевича на тему: «Организация ветеринарного обслуживания птицефабрик яичного направления», представленный на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.02 – ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксикологией и иммунологией

Промышленное птицеводство Российской Федерации – одна из самых передовых отраслей животноводства, и необходимость его дальнейшего развития диктуется удовлетворением потребностей населения в продуктах питания собственного производства, что играет важную роль в продовольственной безопасности страны. В рационе человека белок мяса птицы и яиц в общем объеме потребления протеинов животного происхождения составляет более 30%, в том числе яичный – 10%.

Основное производство яиц в России сосредоточено в Приволжском – 26%, Центральном – 21% и Сибирском федеральных округах – 15%.

В то же время, как правильно подмечено автором, анализ деятельности птицефабрик, в том числе яичного направления свидетельствует, что до сих пор регистрируются болезни различной этиологии, недостаточно изучены вопросы оптимального и эффективного ветеринарного обслуживания. Отсутствуют научные данные нормирования труда ветеринарных специалистов птицефабрик, ее экономической оценки эффективности обслуживания и т.д.

Интенсивное развитие птицефабрик яичного направления обязывает уделять особое внимание на поддержание эпизоотического благополучия, совершенствование организации ветеринарного обслуживания птицеводческих хозяйств.

В свете вышеизложенного считаем, что актуальность темы диссертационного исследования Шастина П.Н. не вызывает сомнений, а решение поставленных задач имеет как теоретическое, так и практическое значение.

Шастиным П.Н. впервые изучено современное состояние ветеринарного обслуживания птицефабрик яичного направления в Приволжском федеральном округе Российской Федерации; проведен экономический анализ эффективности ветеринарного обслуживания; разработаны нормы труда ветеринарных специалистов птицефабрик и ветеринарных лабораторий и рекомендации по совершенствованию деятельности птицефабрик.

Основные положения диссертации отражены в 7 научных статьях, в том числе 4 – в изданиях, входящих перечень рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, и 1 – в журнале, входящем в международные базы цитирования WoS и Scopus.

В целом работа выполнена на достаточно высоком научном и методическом уровне, полученные результаты не вызывают сомнений.

Выводы диссертации аргументировано вытекают из анализа результатов собственных исследований автора, которые являются логическими ответами на поставленные для решения задачи.

Диссертация Шастина Павла Николаевича на тему: «Организация ветеринарного обслуживания птицефабрик яичного направления» представляет собой

завершенную научно-квалификационную работу, в которой отражены результаты исследований, расширяющих и углубляющих знания в области оптимального ветеринарного обслуживания в условиях интенсивного развития яичного птицеводства.

Диссертационная работа выполнена в соответствии требований п.9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г., предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Шастин Павел Николаевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.02 – ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксикологией и иммунологией.

Доктор биологических наук, профессор,  
заслуженный деятель науки Чувашской Республики,  
профессор кафедры морфологии, акушерства и терапии  
ФГБОУ ВО Чувашская ГСХА

Семенов В.Г.

Кандидат ветеринарных наук,  
доцент, заведующий кафедрой эпизоотологии,  
паразитологии и ветеринарно-санитарной  
экспертизы, ФГБОУ ВО Чувашская ГСХА

Иванов Н.Г.

*Исполнители:*

Семенов Владимир Григорьевич  
Иванов Николай Григорьевич

428003, г. Чебоксары, ул. К.Маркса, д.29,

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Чувашская государственная сельскохозяйственная академия»  
Тел.: +7-927-851-92-11, e-mail: semenov\_v.g@list.ru

Согласны на сбор, обработку, хранение и передачу наших персональных данных при работе диссертационного совета Д 220.034.01 по диссертационной работе Шастина П.Н.

Подписи Семенова В.Г. и Иванова Н.Г. заверяю  
Проректор по учебной и научной работе  
федерального государственного  
бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования «Чувашская  
государственная сельскохозяйственная академия»

Корнилова Л.М.

30.04.2019 г.

